

走进铜绿山矿坑采车间，一股浓郁的现代气息迎面扑来，花园式的工业场地，现代化的管理设施，使用文明用语的企业职工，紧张有序的工作秩序，让我在感叹社会进步、科技发展的同时，从心灵深处对工作在这块土地上的建设者们产生敬佩之情。

多出矿 出好矿 是我们最 大的心愿

乘坐副井罐笼来到井下负365米中段，潮湿是我的第一感受。沿着深远的巷道前行，不时有满载矿石的电机车从身边掠过，机车的架线弓与架线不时绽放出淡淡的蓝色光芒。

在南沿6303漏斗口，头戴写有“青安岗”三个蓝色字样安全帽、穿着齐膝深的胶鞋、嘴上带着防尘口罩正在放漏斗的汪红亮师傅告诉我，搬运工是个很苦的工作。漏斗放矿时，粉尘很大，即使戴了防尘口罩，每次鼻孔里的污垢都让他感到阵阵恶心。现在是以供矿完成量拿效益工资，大家的工作热情空前高涨，恨不能把一分钟变成两分钟用。多出矿，出好矿，为矿山多做贡献，也多增加点个人收入是每个人的共同心愿。

昨日学员今日教员

本报讯(通讯员 丰自由)冶炼厂电解二车间五楼培训室坐满了三工段的职工，他们都是年龄在35岁以下的青工。给他们讲课的不是别人，正是该车间历届公司电解技术比武的状元们。半年前还是学员，今天当起了教员。

以前培训讲课的都是车间技术人员，此次三工段大胆尝试让比武状元来讲课，对职工的触动很大。平时都是一起工作，年龄都差不多。培训从一开始就没有人开小差。状元们在讲台上用理论知识来解答生产中的问题，又将各项技术灵活运用的事例贯穿其中。听课的职工不得不佩服他们扎实的理论基础和高超的生产技能，同时也感受到了压力。

三季度末的这次培训连续进行两天，近80人参加培训。

扎实搞好年检收尾工作

本报讯(通讯员 李世豪)10月27日，铜绿山矿选矿车间碎矿工段扎实搞好年检收尾工作。年检已进入尾声，关键时刻不能疏忽、马虎，时刻绷紧安全这根弦。

碎矿工段五台主机全部检修完工，剩下一些细小项目。三个生产班清理打扫责任区卫生，给设备除锈刷漆、维修系统加焊、加固新铁板，整理废旧物件并堆放有序。27日这天，星期一安全例会照常召开。工段长饶扬强调，年检到关键时刻，要保持清醒头脑和认识，不能放松警惕，不能有丝毫松懈情绪，牢固树立安全第一、预防为主的思想，确保年检工作自始至终安全。目前，该工段年检进入尾声，按5S管理目标，正在加紧调试设备。



2008年是公司的管理年。成本预算管理工作是公司在实现整体利益的目标下，明确各单位目标成本管理工作的方法和手段。

冶炼厂硫酸车间在学习、推行成本预算管理时，首先建立车间成本预算管理工作三级管理网络组织，成立以车间主任为组长、设备主任为副组长，车间技术员、成本核算员、材料员、各工段组责任人为成员的成本预算管理工作小组。

该车间在推行成本预算管理过程中摸索出一套适合车间的经验和方法。车间推行预算管理对企业管理的作用，主要体现在以下几个方面：

推行成本预算管理促进车间生产经营决策的科学化，提高车间综合降耗增效能力。预算本身不是目的，预算的目的是为了控制。硫酸车间对基础管理工作原始数据的采集极为重视。在各工段主体设备安装水、电计量设施，并逐步完善。至2008年包括车间办公室在内，已安

装电表48件、水表16件，在全车间形成较完整的能源计量体系，为后面进行的成本核算及控制打下坚实基础。同时，车间按照内部核算要求，制定统一表格，发到各班组。表格包括能源计量表、成本消耗表及成本核算分析表等等，这为成本核

算，加之科学合理的采矿方法，他们在去年创下单班单月采矿的历史最好成绩，年完成采矿量2万多吨，是年计划的1.5倍；今年3月份，又再次更新了公司小钻掘进月进尺纪录，从原来的月进尺58米提高到月进尺64米；个人最高月收入也达到最高纪录近6000元。

患的“急先锋”，是井下生产的第一道工序，采场、行人巷道和硐室等各种工作场所都是他们的处理对象，工作量大、路程远、危险系数高。他们就是安全生产的“排雷兵”和“保护神”。

处理完采场顶板的撬毛工叶青松说自己是一名党员，也是一名退伍军人，从事撬毛工已经多年，处理的安全隐患数也数不清，撬下的浮石可以堆成小山。虽

然自己拿的不是完全记件工资，但自己在工作上从来都不敢马虎。因为自己的工作关系到其他工友的生命安全，稍有不慎，就会酿成大错。

岩层深处的一道亮丽风景

——井下参观手记

奉献着青春和汗水，多次在公司的技术比武中获得好成绩，两次被评为矿标兵，今年被评为公司劳动模范。

憨厚的他向我介绍说，2007年3月，车间大胆打破原有企业劳动组织结构，采取自由组合、自愿报名、公开公平竞标成立了两支以效益拿薪酬完全市场化的采掘队，他们是其中的一支。在放弃旱涝丰收的“铁饭碗”后，他们每天早上7点半下井，直到晚上10点才一身疲惫地上来，中、晚餐都是吃喝自带的干粮和水，每天一干就是十几个小时。正是凭着一股不服输、不怕累、不怕脏的“三不”精

安全生产的“排雷兵” 和“保护神”

7321采场是与7319相互贯通的另一个采场，大约有五六百立方米，有两位撬毛工站在电动铲运机上处理采场顶板浮石，铲运机操作工帮他们打着照明。采场里非常闷热，采场顶板上的浮石一块块被清理，撬毛工用随身带的毛巾一次次地擦着汗水，毛巾已经被汗水浸透。同行的人员告诉我，由于井下作业的特殊性，井下安全生产被提到首要地位，而撬毛工就是日常生产中处理检查安全隐患

矿山的明天一定会 更美好

离开坑采车间后，坑采车间宣传橱窗上的一段话让我记忆犹新，就用这段话作为本文的结尾语：坑采人将在党的十七大精神指引下，深刻领会科学发展观在企业发展中的践行，团结、务实、创新，全面把坑采车间建设成一个“两型”和谐美好车间，矿山的明天一定会更美好！

强 化 法 制 宣 传

本报讯(通讯员 许宁超)10月26日，铜绿山矿运销车间组织班长和安全员对五五普法及消防知识进行培训，特邀请矿武装保卫科有关人员授课，课后进行火灾发生过程实物讲解与消防演练。

培训以《治安处罚条例》和《消防法》为主要内容，用实际案例和消防常识贯穿始终，强化职工的法律意识与消防观念，同时也给职工上了一堂生动的政治课，使职工认识到遵纪守法和消防工作的重要性。

铜绿山矿运销车间是一个主要以铁路运输为主的外向型车间，作业铁路涉及多个自然村与矿主要生产干道，为了保证生产秩序的稳定，该车间长期致力于外树形象、内强素质工作。对复杂的作业环境，根据有关铁路法规，制定出一套有矿山特色的规章制度，同时加强与矿武装保卫科及铁路公安所的交流，形成铁路上有铁警，铁路下有交警的密集型安保网络，有效地促进了铁路运输安全和矿山的和谐稳定。

丰山选矿车间防尘措施多

本报讯(通讯员 何永进)丰山铜业公司选矿车间碎矿工段针对生产一线粉尘大、对员工身体健康造成一定危害的不利因素，采取各种措施降低粉尘浓度，以维护员工的身体健康。

该工段在厂房内安装风道和风机，生产时，打开风机吸尘。为了确保风道畅通，该工段一方面对风道加强密封，另一方面定期用水清理冲洗风道。给各个灰尘较重的下矿点安装了水喷头，进行洒水降尘，实行重点防尘部位重点防护。针对防尘设备故障频繁的现状，积极维修和维护；对质量不过关的防尘设备坚决要求厂家及时更换。该工段严格要求现场生产人员认真穿戴防尘劳保用品，努力提高自我防护意识。

今年，该车间把此项工作当作重点来抓，以进一步降低粉尘浓度，确保防尘工作继续达到国家标准。

雷厉风行抓安全 全员动员除隐患

本报讯(通讯员 陈三平)10月24日下午，丰山铜业公司召开安全生产紧急动员会，贯彻落实黄石市安监局“关于近期连续发生非煤矿山安全事故的情况通报”，研究部署近期安全生产工作，确保生产安全。

针对近期我市发生多起非煤矿山安全事故的严峻形势，该公司及各二级单位迅速行动，及时组织召开安全生产动员会，并制定出七条措施，推动安全工作的持续健康发展。一是近期组织一次拉网式安全隐患大排查，重点检查井下顶板、溜井防坠、安全设施和员工“三违”情况，创造良好的安全生产条件；二是加强全员安全知识教育培训力度，重点加强农民工和返聘工的安全教育；三是检查安全生产责任制的落实情况，特别是加强对外包队的管理，杜绝安全工作以包代管现象，明确责任；四是加强重点危险源点的检查，安排专人进行监控，避免安全事故的发生；五是加强干部纪律，干部外出必须请假，检查工作必须深入生产一线；六是坚持现场安全确认制度，杜绝冒险蛮干现象；七是加大“三违”查处力度，营造安全生产氛围，确保安全生产工作持续平稳有序推进。

阳极泥惊险6日行

10月上旬的一天，运输公司汽车队接到大冶公司调度指令：有180吨价值近2亿元的阳极泥要从山西运回公司，具体时间另行通知。从那天起，运输公司汽车队精心布置，时刻准备出发。

10月16日下午3时左右，由供销公司、内保中心、质计中心、运输公司、稀贵厂等5家单位组成的30多人的队伍，带上汽车队7台大车，浩浩荡荡出发了。为了及时将货物平安运回来，司机们以大局为重，开着空车来到山西。本来有的司机为了节约成本，想在黄石地区带一点货物过去，但指令就是命令，司机们最终还是自觉放弃带货的计划，按照公司的规定空车出发。

经过22个小时的长途跋涉、翻山越岭，于17日下午来到山西侯马装货。在侯马的80吨阳极泥装运中，非常顺利，3台大车于10月19日将货物安全运回公司。

10月20日，4台大车再次开往山西垣曲装货。司机们丝毫不敢怠慢，因为每一小袋货的价

值将近一万元。临近傍晚时分，所有的阳极泥已经全部装上车，司机们准备出发。但由于当地治安不好，有十几名行迹可疑的人在车辆周围来回走着，大家心存戒备，为了保护货物，随同一起去的汽车队队长孔晓斌一刻也不敢离开现场，并及时逐步向上汇报情况，司机们在现场更是寸步不离。整个晚上，大家严阵以待，公司几名交警加上司机在装货现场来回守护着，使对货物有企图的人无可乘之机。在大家的共同努力下，10月21日上午9点多钟，大家克服重重险阻，在当地警察的配合下，把4台装满货物的大车保送上高速公路，担惊受怕了一夜的司机明白自己此时肩负的使命，丝毫不敢在途中停留。

又是一个不眠之夜！

10月22日上午，所有的阳极泥毫发未损地运回了家。

这次6天的阳极泥拖运之行，是运输公司汽车队成立以来承载的价值最高、时间最长、经历最惊险的一次运输。每一个司机无一不高度紧张。正是凭着这种对工作执著、对企业忠诚的精神，运输公司汽车队一次又一次出色地完成大冶公司下达的各种任务，赢得了信誉。

值将近一万元。临近傍晚时分，所有的阳极泥已经全部装上车，司机们准备出发。但由于当地治安不好，有十几名行迹可疑的人在车辆周围来回走着，大家心存戒备，为了保护货物，随同一起去的汽车队队长孔晓斌一刻也不敢离开现场，并及时逐步向上汇报情况，司机们在现场更是寸步不离。整个晚上，大家严阵以待，公司几名交警加上司机在装货现场来回守护着，使对货物有企图的人无可乘之机。在大家的共同努力下，10月21日上午9点多钟，大家克服重重险阻，在当地警察的配合下，把4台装满货物的大车保送上高速公路，担惊受怕了一夜的司机明白自己此时肩负的使命，丝毫不敢在途中停留。

又是一个不眠之夜！

10月22日上午，所有的阳极泥毫发未损地运回了家。

这次6天的阳极泥拖运之行，是运输公司汽车队成立以来承载的价值最高、时间最长、经历最惊险的一次运输。每一个司机无一不高度紧张。正是凭着这种对工作执著、对企业忠诚的精神，运输公司汽车队一次又一次出色地完成大冶公司下达的各种任务，赢得了信誉。

又是一个不眠之夜！</